

Сценарий ко Дню Победы «Четыре года шла война».

Возрастная категория: 7 – 10 лет.

Цели:

- формирование у учащихся чувства сопереживания с трагической судьбой героев Отечественной войны, восхищения и гордости за народ, проявивший стойкость и мужество в схватке с врагом;
- формирование гуманистического мировоззрения, способности к нравственному саморазвитию.
- воспитание у учащихся чувство глубокого уважения и благодарности к подвигу участников Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг., ветеранам войны, труженикам тыла.

Задачи:

- способствовать формированию нравственных качеств;
- развивать творческие способности учащихся, навыки устной речи, выразительного чтения;
- воспитывать интерес учащихся к героическому прошлому своей страны.

Оборудование: Плакаты, шары, игрушки, музыкальный центр.

Ход мероприятия.

Ведущий: Каждый год в эти майские дни наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших героев, кланяется живым.

Прошла война, прошла беда,

Но боль взывает к людям.

Давайте люди никогда,

Об этом не забудем!

Звучит веселая музыка. На сцене играют дети. Постепенно музыка стихает, дети замирают, и звучит голос Левитана, возвещающий о начале войны.

Дети встают и слушают.

1 ученик:

Июнь. Рассвет. Река изломом.

Туман над лесом. Тишина.

Снаряд. Разрыв. И с неба громом:

«Сегодня началась война...»

2 ученик:

Нельзя сказать: «Её не ждали...»

«В неё не верили...» - точнее

С Москвы на дачи выезжали

В реке ловили окуней...

3 ученик:

Толпа растерянно стояла,

Галдели громко пацаны.

Будил всех голос Левитана:

«Без объявления войны...»

4 ученик:

Мне скажет кто-то – все не ново,

Давно не та уже страна...

Но в памяти живут три слова:

«Сегодня началась война...»

Дети уходят.

Ведущий: На рассвете 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Долгие 4 года до 9 мая 1945 года наши деды и прадеды боролись за освобождение родины от фашизма. Они делали это ради будущих поколений, ради нас. Давайте рассказывать об этой войне нашим детям и внукам, чтобы помнили.

Звучит грамзапись "Священная война".

На сцену выходит ученик.

1 чтец:

Сорок первый! Июнь.

Год и месяц борьбы всенародной.

Даже пылью времён,

Затянуть эту дату нельзя.

Поднималась страна,

И на фронт уходила поротно,

Кумачовые звёзды,

На полотнах знамён унося.

Ведущий: В первый день войны многим воинам было по 17-20 лет. Из каждых 100 ребят этого возраста, ушедших на фронт, 97 не вернулись назад. 97 из 100! Вот она, война! Около 40 миллионов советских людей погибло. Представляете, что это значит? Это значит - 30 убитых на 2 метра земли, 28 тысяч убитых ежедневно. Это значит - каждый четвёртый житель страны погиб.

Хор школьников исполняют песню «Журавли». Приложение № 1.

На сцену выходит ученик.

2 чтец:

Сорок второй! На Ленинград

Обхватом с трёх сторон,

Шёл Гитлер силой 40 дивизий.

Бомбил. Он артиллерию приблизил,

Но не поколебал, ни на микрон,

Не приостановил, ни на мгновение,

Он сердца ленинградского биение.

И, видя это, разъярённый враг,

Предполагавший город взять с набега,

Казалось бы, испытанных стратегов,

Призвал на помощь он: Мороз и Мрак.

И те пришли, готовые к победам,

А третий, Голод, шёл за ними следом.

Ведущий: Женщина и война... Оба эти слова женского рода, но как, же они несовместимы... Женщина и война...

Выходят 3 девочки рассаживаются.

Ведущий:

В мир приходит женщина, чтоб свечу зажечь.

В мир приходит женщина, чтоб очаг беречь.
В мир приходит женщина, чтоб любимой быть.
В мир приходит женщина, чтоб дитя родить.
В мир приходит женщина, чтоб цветам цвести.
В мир приходит женщина, чтобы мир спасти.
Женщинам грозных сороковых довелось спасти мир.

1-я девочка: У нас у всех было одно желание: только на фронт! Пошли мы в военкомат, а нам говорят: «Подрастите, девочки, вам еще рано на фронт»... Нам по 16 лет было, но я добилась своего, меня взяли. Мама потом несколько дней сторожила на станции, когда нас повезут. Увидела, как мы уже шли к составу, передала мне какую-то еду и упала в обморок.

2-я девочка: Выстроили нас по росту, я самая маленькая. Командир идет, смотрит. Подходит ко мне «Это что за Дюймовочка? Что ты на фронте делать-то будешь? Может, вернешься к маме, подрастешь?» А мамы у меня тогда уже не было.

3-я девочка: А я взяла с собой на фронт любимую юбку, две пары носков и туфли, изящные такие, на каблуке... А еще духи взяла... Думала, ненадолго еду, война скоро кончится.

Ведущий: У каждой из них была своя дорога на фронт, но цель одна — защищать Родину.

Танцевальный коллектив исполняют танец "Катюша".

На сцену выходит ученик.

3 чтец:

Сорок третий!
В сырой степи под перекопом,
Где мы ломали рубежи,
Где были длинные окопы.
Рвы, загражденья, блиндажи.
Там, на пустынных перекрестках,
Чтоб их запомнила страна,
На звездах, на фанерных досках
Мы написали имена.

Сценка «Мальчишка». Приложение № 2.

На сцену выходит ученик.

4 чтец:

Сорок четвертый!
Ещё война, но мы упрямо верим,
Что будет день, мы выпьем боль до дна.
Широкий мир нам вновь откроет двери,
С рассветом новым встанет тишина.

Ведущий: Во многих семьях сохранились солдатские треугольники-письма, которые присылали с фронта отцы и деды, мужья и сыновья, братья. Они писали, что вернуться домой и только с победой.

На сцену выходят три ученика, зачитывают строки из фронтовых писем.

1 ученик:

Знаю, в сердце у тебя тревога -
Нелегко быть матерью солдата!
Знаю, всё ты смотришь на дорогу.
По которой я ушёл когда-то.
Знаю я, морщинки глубже стали,
И чуть-чуть сутулей стали плечи.
Нынче насмерть мы в бою стояли,
Мама, за тебя, за нашу встречу.
Жди меня, и я вернусь,
Только очень жди!

2 ученик:

Здравствуй, дорогой Максим!
Здравствуй, мой любимый сын!
Я пишу с передовой,
Завтра утром - снова в бой!
Будем мы фашистов гнать.
Береги, сыночек, мать,
Позабудь печаль и грусть -
Я с победою вернусь!
Обниму вас, наконец.
До свиданья. Твой отец.

3 ученик:

Дорогие мои родные!
Ночь. Дрожит огонёк свечи.
Вспоминаю уже не впервые,
Как вы спите на тёплой печи.
В нашей маленькой старой избушке,
Что лесами сокрыта от глаз,
Вспоминаю я поле, речушку,
Вновь и вновь вспоминаю о вас.
Мои братья и сёстры родные!
Завтра снова я в бой иду,
За Отчизну свою, за Россию,
Что попала в лихую беду.
Соберу своё мужество, силу,
Буду немцев без жалости бить,
Чтобы вам ничего не грозило,
Чтоб могли вы учиться и жить!

Хор школьников исполняют песню «От героев былых времён».

Приложение № 3.

На сцену выходит ученик.

5 чтец:

Сорок пятый!

Ещё стояла тьма немая,

В тумане плакала трава.

Девятый день большого мая,

Уже вступал в свои права.

По всей стране от края и до края,

Нет города такого, нет села,

Куда бы ни пришла Победа в мае

Великого девятого числа.

Ведущий: И вот, наконец, 9 мая 1945 года наступила долгожданная Победа!

На сцену выходят ученики.

1 ученик:

Сияет солнце в День Победы,

И будет нам всегда светить.

В боях жестоких наши дед,

Врага сумели победить.

Идут колонны ровным строем,

И льются песни там и тут,

А в небе городов-героев,

Сверкает праздничный салют!

2 ученик:

Еще тогда нас не было на свете,

Когда гремел салют из края в край.

Солдаты, подарили вы планете

Великий май, победный май!

Танцевальный коллектив исполняют танец "Победа".

Ведущий: 4 года шла война – это 1418 дней и ночей! 34 тысячи часов и 20 миллионов погибших людей! 20 миллионов, вы только представьте – если по каждому из 20 миллионов в стране объявить минуту молчания, страна будет молчать... 32 года!

На сцену выходит ученик.

6 чтец:

Тихо, ребята, минутой молчанья,

Память героев почтим,

И их голоса когда-то звучали,

По утрам они солнце встречали,

Сверстники наши почти.

Среди нас нет тех,

Кто ушёл на фронт и не вернулся.

Вспомним через века, через года,

О тех, кто уже не придёт никогда.

Вспомним!

Ведущий: Прошу всех встать. Склоним наши головы перед величием подвига советского солдата. Почтим память всех погибших минутой молчания.

Минута молчания.

Хор школьников исполняют песню «9 мая». Приложение № 4.

Ведущий: Каждый год в эти майские дни наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших. Этот день был выстрадан их сердцами и годами их молодости. Хотя прошло более полувека со Дня Победы, но время не властно над памятью людей разных поколений. Вот поэтому мы собрались, сегодня здесь. Помните о них!

Все ученики выходят на сцену.

Ведущий:

Ради счастья и жизни на свете,

Ради воинов, павших тогда,

Да не будет войны на планете.

Все:

Никогда! Никогда! Никогда!

Ученики исполняют песню «Главный праздник». Приложение № 5.